



14日,中国女曲11位成员抵达成都双流国际机场

“庆华诞·砺重器” 艺术征集获奖作品出炉

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴雅婷)近期,由中国石油西南油气田公司、成都传媒集团和中国工业遗迹创新创意联盟共同主办的“庆华诞·砺重器”艺术征集活动完成征稿流程。8月11日、12日,专家评审小组对作品进行了专业评选,最终评选出140幅获奖及入围作品。其中,二等奖5名、三等奖10名、优秀奖30名、入围奖95名,一等奖空缺。

据了解,主办方共收到来自新疆、黑龙江、吉林等有效报名作品430余件,涵盖了国画、油画、版画、雕塑、水彩、书法、文创作品等多个门类。活动原计划是征集获奖及入围作品120件(组),马一平、侯宝川、翁凯旋、梁益君、许燎源、傅舟、付剑锋等专家评委认为本次活动征集作品对能源工业艺术的呈现方式丰富多样,决定将获奖及入围作品增加至140件(组)。

全程不到5小时 成都飞奇台新航线开通

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富)记者8月14日获悉,成都航空已于近日开通成都天府经停兰州至新疆奇台江布拉克机场的航线。该航线的开通,使得成都旅客不需要在第三个城市中转就可以“一机直达”奇台,出行更轻松也更省时。从天府国际机场出发,加上经停时间,只需要4小时45分钟就可抵达江布拉克机场。

8月8日,奇台江布拉克机场正式通航。该机场是新疆昌吉回族自治州首座民用运输机场,也是目前新疆通航的第26座民用机场。成都天府—兰州—奇台是江布拉克机场通航后首批疆外航线上运营航班频次最高的,到今年10月26日民航换季之前,航线以每周四班频次运营,每周一、三、五、七、八、九、十、十一、十二、十三、十四、十五、十六、十七、十八、十九、二十、二十一、二十二、二十三、二十四、二十五、二十六、二十七、二十八、二十九、三十、三十一、三十二、三十三、三十四、三十五、三十六、三十七、三十八、三十九、四十、四十一、四十二、四十三、四十四、四十五、四十六、四十七、四十八、四十九、五十、五十一、五十二、五十三、五十四、五十五、五十六、五十七、五十八、五十九、六十、六十一、六十二、六十三、六十四、六十五、六十六、六十七、六十八、六十九、七十、七十一、七十二、七十三、七十四、七十五、七十六、七十七、七十八、七十九、八十、八十一、八十二、八十三、八十四、八十五、八十六、八十七、八十八、八十九、九十、九十一、九十二、九十三、九十四、九十五、九十六、九十七、九十八、九十九、一百。

盘活乡村资源 四川天府新区打造共享院子

本报讯(成都日报锦观新闻记者 白洋)记者14日获悉,四川天府新区新兴街道共享院子第一批新村民入籍仪式举行,活动现场,新兴街道与企业签订共享院子协议,10位签约主理人还提交了新村民申请书。

据悉,“共享院子”是新兴街道基于“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,邀请企业、团队、个人与集体经济组织、村民一起,共同盘活乡村闲置农房聚落,打造的乡村共享经济。活动现场,圆场实业公司和茅香村签订了“天府萌宠村”共享院子协议,成都友好梅里文化旅游有限公司和梅家村签订了“梅里友好村落”共享院子协议。

“中元”将至 文明祭祀

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨升涛)中元,怀亲时。中元节(俗称“七月半”)是缅怀故人、寄托哀思的传统节日。为弘扬中华民族优良传统、培育文明新风,营造安全、文明、绿色的城市环境,近日,成都市民政局向广大市民发出以下倡议:

- 1. 让我们共同树立文明祭祀观念 倡导采用鲜花祭祀、网上祭祀、家庭追思等更加文明的祭祀方式缅怀故人,积极营造文明祭祀氛围。
- 2. 让我们共同践行文明祭祀行为 营造碧水蓝天、秩序井然的生活环境,不在城市道路、广场、河边、树林、草坪等公共场所焚烧纸钱、摆放祭品、抛撒冥币,不在小区私设灵棚、播放哀乐和超分贝电子鞭炮等。
- 3. 让我们共同承担移风易俗、传承文明的责任 广大党员、干部、共青团员和国家公职人员要以身作则,带头遵守法律法规,引领广大群众转变观念、树新风,以实际行动促进社会文明进步,争做文明之风的倡导者、传播者、实践者。

小龙虾安排上了! 女曲姑娘 欢迎回家

闻记者问欧紫霞“证扯了,婚纱照也拍了,啥时候举行婚礼呢?”欧紫霞回答:“现在还没有定,我俩时间都比较紧,等双方都有时间就把婚礼办了。”

家乡菜 回来第一顿就安排上了

简单的欢迎后,11人回到了位于四川省航空运动学校的“家”,在熟悉的餐厅,吃上了家乡菜。记者问中国女曲守门员叶娇:“巴黎的伙食好,还是回家的伙食好?”叶娇回答:“肯定是在四川吃得好嘛,你看小龙虾,想念了好几个月,回来第一顿就安排上了。”

为了迎接奥运健儿回家,中心为运动员准备了丰盛的午餐,不仅有小龙虾,还有辣炒鲍鱼、扇贝粉丝、烧牛肉、清蒸鱼等,大家围坐一桌,大饱口福。午餐结束,记者问叶娇:“你现在最想干什么?”叶娇说:“当然是回家美美睡上一觉,倒时差,好好休息一下,然后继续努力。”叶娇介绍,中国女子曲棍球队自4月开始集训以来,自己只回了一趟家。记者问:“集训阶段最苦最累的一段时间是什么时候?”叶娇回答:“应该是6月底之后,也就是集训冲刺阶段。”

巴黎奥运会上,叶娇表现神勇,多次做出的精彩扑救让观众印象深刻,在谈及为何会有如此高水平的发挥时?叶娇说:“主要是教练给的信心,队友给的鼓励。当然,站在奥运会的赛场上,我们都很兴奋。还有一个原因,就是我们在小组赛阶段表现不是太好,球队上下都憋着一口气。”

观星 亲水

在酷热难耐的三伏天里,游泳馆、水上乐园、漂流等亲水项目热度持续上涨,在各大搜索平台,含“泳池”的酒店成为不少消费者的首选,兼具“玩水”“室内”两项要素的“室内水乐园”更是成为“爆款”。近日,记者走访了市内多个游泳馆、水上乐园、亲水景区,与室外的高温相比,这些场所的“热”度也毫不逊色。

带来消费新热度

13日下午2点半,猛追湾游泳池里已经人头攒动,很多小朋友带着水枪、游泳圈等在水池里尽情玩耍。猛追湾游泳池的工作人员表示,暑假游泳池的客流量明显多了,“特别是来学游泳的孩子比往年增加了不少。”她告诉记者,猛追湾室外浅水池白天从10点开始营业到17:30,夜场从18:30到21:45,“白天场平时1000人左右,周末可达2000多人,夜场一般有1000人到1500人。”她表示,由于亲水的市民游客很多,出于安全和卫生方面的考虑,白天场和夜晚场中间会暂停一个小时,同时夜场也采取了限流措施。

“这段时间,泳衣、泳镜和游泳圈等商品卖得很好!”在猛追湾游泳池外,一家小百货店的店员告诉记者,7月以来,泳衣、泳镜和游泳圈等商品销量持续上涨,手机防水袋、护目镜、水枪等也卖得不错。

炎炎夏日,游泳成了不少市民的运动首选,其中青少年是泳池里的主力军,成都许多游泳池的游泳培训也迎来了高峰。“跟着娃娃,一起就学了,天那么热,一方面可以锻炼身体,另一方面也图个凉快!”市民张女士说。在室内一游泳馆从事游泳培训的施教练告诉记者,在高温天气里,游泳相对于其他运动而言更舒适,他8月的游泳培训课程已经全部排满。

除了游泳馆,环球中心海洋乐园、成都融创水世界、极地水乐园、欢乐谷等亲水景区和项目也人气大增。一些游乐场为了吸引更多消费者,特意将玩水元素融入其中,比如在成都极地海洋公园,就推出了“水枪大战”的活动。

昨日下午4点半,环球中心海洋乐园的冲浪池里摩肩接踵。“我已经连续带儿子和侄儿来了一周了。”市民张女士告诉记者,由于天气太热,来这里“打卡”水上项目成了近一周的日常。

环球中心海洋乐园工作人员李先生表示,从乐园售票情况来看,8月和7月相比游客有大幅提升且超过去年同期。“每周二、周四和周末为客流高峰,入园客流能达上万人。”李先生表示,为了吸引游客,乐园暑期加入了女团舞、水飞表演、超级灯光秀和泡泡秀等项目,并将推出酒店加水乐园的套票。

成都融创乐园的接待人数同样实现突破。乐园相关负责人透露,近期每天10点不到,便有不少市民游客排队等候入场。“自8月以来,乐园接待客流屡创新高,8月7日入园人次突破成都融创水世界2020年开业以来的单日入园历史纪录,8月1日至12日,累计接待近10万人次。”盛夏水上项目进入游玩旺季,她预计亲水游的热度还会上涨。

成都日报锦观新闻记者 余力 文/图



环球中心海洋乐园游人如织

8月10日凌晨,中国女曲点球大战惜败于荷兰队,夺得巴黎奥运会银牌,这一成绩追平了2008年北京奥运会创下的历史最好成绩。14日11时25分,中国女曲黄永生、欧紫霞、叶娇等一行11人抵达成都双流国际机场,受到了现场媒体和球迷的热烈欢迎,球迷兴奋地夸赞:“你们的银牌闪着金光。”

11束鲜花 送给载誉归来的奥运健儿

巴黎奥运会上的这枚银牌,让更多人开始了解曲棍球,了解中国女曲。2008年北京奥运会银牌成员陈朝霞对记者说:“这不仅是一次荣耀的再现,同时也是一次运动的普及,姑娘们用自己的拼搏和汗水,用沉沉的奥运会银牌让大家记住了她们的名字,展现了冰雪运动精神。”

完成巴黎奥运会比赛任务后,中国女曲先是回到了北京,14日,四川的11人乘坐航班回到了成都。记者在现场看到,四川省棒球垒球曲棍球运动管理中心的工作人员提前拉起了欢迎横幅,并准备了11束鲜花。

担任巴黎奥运会闭幕式中国代表团旗手的欧紫霞率先抵达出口,谈到出任旗手的感受,她满面笑容:“这是一份信任,自豪感、荣誉感油然而生。”回顾巴黎奥运会征程,欧紫霞说:“没有太大的遗憾,大家都发挥得特别棒。如果说有一点点遗憾的话,那就是在升旗仪式时,没能让国歌响起。”28岁的欧紫霞是一名军嫂,2023年与丈夫结婚后,两人聚少离多,一直没有举办婚礼。成都日报锦观新



记者在天台山景区拍摄的星空

8月12日晚间至13日凌晨,被誉为“全年最适合观测的流星雨”——英仙座流星雨迎来极大值。在成都,本地居民和外来旅客不约而同地涌上山头,等候捕捉英仙座流星划过天际的浪漫画面和精彩瞬间。

这一股“观星热”也带动着观星点周边的餐饮、住宿、露营装备等消费。

可观的流量数量、绚丽的色彩变化和独特的观测体验,使英仙座流星雨成为夏季夜空的一大亮点。人们纷纷去远离市区光污染的地方,享受浪漫星夜。据携程数据显示,近两周,“流星雨”相关搜索热度环比增长213%。

8月13日深夜,成都丹景山景区成都城市之眼天文台聚集了上百名市民,他们为一年一度的英仙座流星雨而来。相关数据显示,上个周末天台山景区日均游客达8000多人,其中不少游客为奔赴这场流星雨,景区附近的民宿也迎来高峰。

记者搜索龙泉山、天台山、南宝山等景区附近民宿发现,从8月9日至13日,几乎所有的民宿都已订满。“外地客人打电话来询问这里的观星条件,之前没来过天台山,专程来观星,顺便游玩。”有民宿老板介绍,流星雨来了,至少得提前一周预订才行。

住在景区附近的观星爱好者小徐说:“和朋友早早订好房间,带上了相机、脚架、指星笔和防蚊用品等,就等晚上上山了。”此外还有不少游客傍晚驾车前往,准备看完流星凌晨返回市区。

观星的人们不仅给景区和住宿增加了流量,流星雨降临的这几天,成都周边的观星好去处从白天就陆续迎来了比往常更多的游客,一路上的餐饮、小吃、露营热度也随之上涨。

位于龙泉山的餐饮主理人程老板告诉记者,从上周五开始,迎来大量人流,“下午各地的客人到我们这里喝饮品、观景要水,待到6点左右登观景台看日落,不少人还自带了帐篷等晚上看流星雨。”

记者走访几家运动露营装备店了解到,8月以来,帐篷、露营装备售卖明显增加。“每年夏季流星雨来临时都是销售的高峰期,购买露营相关装备的客人是平时的两倍。”一露营用品专卖店工作人员告诉记者。与此同时,露营装备租赁店也在8月初迎来了设备租赁小高峰。

社交平台上,成都观星团周边游等形式也随着流星雨的到来而涌现。记者通过搜索小红书发现,在“爬龙泉山观星,只要18元”的内容下,有上百条评论点赞收藏,不断地有人询问如何加入。此外,还有不少摄影爱好者自发组团进行观星。

成都日报锦观新闻记者 王柳 文/图

国网四川省电力公司成都供电公司锦江供电中心 关于未用电无法联系客服和已销户客户预付电费余额清退的公告

尊敬的电力客户: 为了保障广大用电客户的合法权益,锦江供电中心近期对“连续六个月不用电且不具备继续用电条件”(已办理销户,但仍有结存电费未清退)的客户进行集中结存电费清退。截至公告发布之日,因以下客户未能取得联系,无法完成销户退费工作。请以下清单中所列以及涉及区域的相关客户于2024年9月28日前联系客户经理或到我中心营业厅核对并办理退费业务,逾期不联系者,我中心将对这部分电费进行合法处理,特此通知。

- 附件: 1. 锦江供电中心未用电无法联系客服清单: 户号5101187365568、成都神疆科技有限公司; 户号5101048841512、成都市锦江区皇楼楼休闲娱乐中心; 户号5100713147463、成都三凌商贸有限公司; 户号510048797604、成都文化旅游发展集团有限责任公司彩灯文化分公司; 户号5109006749574、四川康特能药业有限公司; 户号5103131006216、五大队提水站提灌站。
- 2. 锦江供电中心已办理销户但未退费客户: 结存电费未清退余额小于1000元客户共计266户,主要涉及供电区域: 柳江街道、大慈寺路、东光街、三圣街道、书院西街等。

国网四川省电力公司成都市高新供电公司、武侯供电中心 关于已销户客户预付电费余额清退的公告

尊敬的电力客户: 为了保障广大用电客户的合法权益,国网四川省电力公司成都市高新供电公司、武侯供电中心近期对武侯、高新西区供区范围内“已办理销户,但仍有结存电费未清退”的客户进行集中结存电费清退。截至公告发布之日,因以下客户未能取得联系,无法完成退费工作。请以下清单中所列客户以及涉及区域的相关客户于2024年9月28日前联系供电公司客户经理或者到我中心营业厅核对并办理退费业务,逾期不联系者,我中心将对这部分电费进行合法处理,特此通知。

- 附件: 已办理销户且结存电费未清退余额小于1000元客户共计34户,主要涉及供电区域: 金花桥街道、簇桥街道、机投桥街道、晋阳街道、高新西区合作街道、高新区桂溪街道。